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Tentamen bestar av nio uppgifter som vardera ger maximalt fyra poéng.

Pa uppgifterna 1-3, som utgor del A, ar det endast mojligt att fa 0, 3 eller 4 poéng.
Dessa tre uppgifter kan ersidttas med resultat fran den lopande examinationen. De
tva kontrollskrivningarna svarar mot uppgift 1 och 2 och seminarierna mot uppgift 3.
Godkénd kontrollskrivning eller godkénd seminarieserie ger 3 poéng pa motsvarande
uppgift och val godkéand kontrollskrivning eller seminarieserie ger 4 poéang. For att
hoja podngen fran den lopande examinationen fran 3 till 4 poéng krivs att hela
uppgiften 16ses korrekt. Resultatet fran den 16pande examinationen kan endast till-
godoriknas vid ordinarie tentamen och ordinarie omtentamen fér den aktuella kurs-
omgangen.

Uppgifterna 4-6 utgor del B och uppgifterna 7-9 utgor del C. Del C &r framst till
for de hogre betygen.

Betygsgréinserna vid tentamen kommer att ges av:

Betyg: A B CDE Fx
Poéngsumma: 27 24 21 18 16 15
Poéng del C: 6 3 - - - -

For full podng pa en uppgift kravs att 16sningen &r vél presenterad och latt att folja.
Det innebér speciellt att inférda beteckningar forklaras, att den logiska strukturen
tydligt beskrivs i ord eller symboler och att resonemangen &r val motiverade och
tydligt forklarade. Losningar som allvarligt brister i dessa avseenden bedéms med
hogst tva poang. Lycka till!



DEL A

Bestéam i forekommande fall storsta och minsta vérdet av funktionen
f(x) = xze™ pa intervallet [—1,1]. Besvara sedan ocksa samma fraga for
det 6ppna intervallet (—1,1).

Para ihop nedanstaende integrander och primitiva funktioner. OBS: nagra
blir 6ver. Visa for varje par du hittar precis hur de hénger ihop genom
en formel som innehaller antingen ett integraltecken eller ocksa en deriver-
ingssymbol.
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Bestdm volymen av den rotationskropp som uppstar da det begrinsade
omrade som innesluts av kurvorna y = 523/ och y = /= samt linjen
x = 1 roteras ett varv runt z-axeln.

DEL B

Man konstruerar en rénna av tre likadana plankor som &r 10 cm breda. En
planka ligger pa marken, de bada andra har vinkel # med horisontalen. Hur
ska 6 viljas for att rdnnan ska rymma maximal méangd vatten?

|
Pa vilka intervall &r funktionen f(x) = n ||

strangt vixande?

Skissa grafen till funktionen f(x) = xv/2 — 22. Avgor speciellt om f har
nagra lokala maxima eller minima samt om grafen har lodrédt tangent
nagonstans.
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DEL C

A. Vad menas med att en funktion &ar kontinuerlig i en punkt xq 7
B. Ge exempel pa en kontinuerlig funktion f som uppfyller att
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/f(a;)d:vz—l och /f(a;)dg;za

n—1
Visa att Zlnk < nlhn-n+1< Zln k. Tips: betrakta integralen
k=1 k=2

t
/ Inx dx.
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Finn ett tredjegradspolynom p(z) sadant att p(0) = f(0), p'(0) = f'(0),
p"(O) = f"(O), p'"(O) — f”/(O), dar f(x) :/ €t2+t dt.
0



